
ПРОЄКТ 

 

РЕЗОЛЮЦІЯ 

за результатами проведення  

ІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

«Приватно-правові та публічно-правові відносини: проблеми теорії 

та практики в умовах воєнної  агресії» 

 

7 жовтня 2022 року відбулася ІІ Міжнародна науково-практична 

конференція «Приватно-правові та публічно-правові відносини: проблеми 

теорії та практики в умовах воєнної  агресії», організована та проведена 

Донецьким державним університетом внутрішніх справ. 

Мета міжнародної науково-практичної конференції – обговорення 

актуальних питань забезпечення приватно-правових та публічно-правових 

відносини в умовах воєнної агресії; ключових завдань у діяльності 

військових та міських адміністрацій у період воєнного стану;  правової 

регламентації трудового законодавства та реалізації права на працю в умовах 

воєнної агресії; проблемних питань застосування цивільного та  

господарського законодавства в умовах воєнної агресії;  проблемних питань 

застосування кримінального та адміністративного законодавства в умовах 

воєнної агресії. 

На ІІ Міжнародну науково-практичну конференцію було надіслано 

близько 130 доповідей з різних регіонів України, а також із Республіки 

Польщі; Республіки Кіпр, Грузії. 

На пленарному засіданні, практичному та дискусійному модулях 

виступили представники органів державної влади та місцевого 

самоврядування, органів судової влади, правоохоронних органів, 

представники закладів освіти і наукових установ: Кіровоградської обласної 

військової адміністрації; Управління дотримання прав людини НПУ; 

Державного бюро розслідувань Кіровоградської обласної прокуратури; 

Кропивницької військової адміністрації; Головного управління державної 

служби надзвичайних ситуацій України в Кіровоградській області; 

Касаційного суду Верховного суду України; КМЄС взаємодії поліції та 

громади; Національної академії правових наук України, Науково-дослідного 

інституту правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України; 

Національного юридичного університет імені Ярослава Мудрого; 

Донецького регіонального наукового центру НАПрН України; Військового 

інституту Київського національного університету ім. Тараса Шевченка; 

Навчально-наукового інституту права Київського національного 

університету ім. Тараса Шевченка; Львівського державного університету 

внутрішніх справ; Харківського національного університету внутрішніх 
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справ; Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ; 

Донецького національного університету імені Василя Стуса; Івано-

Франківського науково-дослідного експертно-криміналістичного центру 

Міністерства внутрішніх справ України; Інституту економіко-правових 

досліджень імені В.К. Мамутова НАН України; Одеського державного 

університет внутрішніх справ; Київського університету інтелектуальної 

власності  та прав; Науково-дослідного інституту приватного права і 

підприємництва імені академіка Ф.Г. Бурчака Національної академії 

правових наук України. Чернівецького науково-дослідного експертно-

криміналістичний центр Міністерства внутрішніх справ України; 

Національної академії Державної прикордонної служби України імені 

Богдана Хмельницького. 

 

За результатами обговорення доповідей учасниками 

ІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

«Приватно-правові та публічно-правові відносини: проблеми теорії 

та практики в умовах воєнної  агресії» було сформульовано  

такі пропозиції : 

 

1. Зважаючи на довготривалість воєнних дій на території України, 

значимість та адміністративну роль військових адміністрацій під час 

воєнного стану, мінімізацію суб’єктивних чинників у їх діяльності, 

доповнити адміністративно-правовий механізм функціонування військових 

адміністрацій та надати правової регламентації  Постановою Кабінету 

Міністрів України «Питання діяльності військових адміністрацій», якою 

конкретизувати адміністративно-правовий статус військових адміністрацій 

різних рівнів, усунути колізії в частині взаємодії військових адміністрацій та 

виконавчих органів місцевих рад різних рівнів з питань місцевого 

самоврядування. 

2. Враховуючи останні передвоєнні тенденції щодо вилучення великих 

інфраструктурних проєктів зі сфери дії законодавства з публічних закупівель, 

важливо не допустити виведення закупівель з метою післявоєнної відбудови 

зі сфери дії Закону України «Про публічні закупівлі» та системи Прозорро.  

3. Для ефективного забезпечення права на правову допомогу доцільно 

на законодавчому рівні регламентувати окремі напрями діяльності 

адвокатури в умовах воєнного стану.  

4. Ключовим напрямом роботи НАЗК у воєнний час визначити  

моніторинг щодо можливого вивезення публічними службовцями та членами 

їхніх сімей незаконно отриманої готівки під час перетину державного 

кордону,  здійснюваний спільно з Держмитслужбою, що дозволить уникнути 

незаконного вивезення великих сум коштів посадовцями та членами їх родин 

через український кордон.  



5. Визнати на державному рівні та закріпити у Конституції України 

«трудову повинність» як примусову працю в умовах воєнного стану, а 

принцип свободи праці визначити в таких умовах обмеженим,   оскільки таке 

обмеження свободи праці є виправданим в умовах воєнного стану: особи 

обмежуються у праві на працю та в праві не працювати взагалі лише тому, 

що від їхньої праці залежить обороноздатність держави. 

6. Виокремити медіацію як швидкий, доступний, економний та 

ефективний спосіб вирішення конфліктів, зокрема тих, що виникають між 

працівниками та роботодавцями. Сама процедура медіації є простою і 

прозорою. Головна її особливість та відмінність від інших способів 

вирішення спору – це її максимальна автономність, конфіденційність та 

добровільність, адже рішення як результат вирішення конфлікту виходить 

не від медіатора (або судді чи арбітра, як у звичних процедурах вирішення 

спору), а від сторін конфлікту. 

7. Внести зміни до Закон України «Про організацію трудових відносин 

в умовах воєнного стану»: статтю 17 «Право на судовий захист» викласти  в 

такій редакції: «1. Працівнику надається право на повторне звернення до 

суду з метою захисту свого трудового права, яке було порушено 

роботодавцем у період дії воєнного стану і відповідно до якого винесено 

рішення. 2. Право на повторне звернення до суду поширюється на трудові 

спори щодо виплати заробітної плати чи компенсації за час невикористаної 

відпустки у разі звільнення».  У прикінцевих положеннях Закону України 

«Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» пункт 3 

необхідно викласти у такій редакції:  «Цей Закон діє у період дії воєнного 

стану, введеного відповідно до Закону України «Про правовий режим 

воєнного стану», та втрачає чинність з дня припинення або скасування 

воєнного стану, крім частини четвертої статті 13 та статей 15 і 17 цього 

Закону, які втрачають чинність з моменту завершення відшкодування 

працівникам та роботодавцям грошових сум, втрачених внаслідок збройної 

агресії проти України». 

     8. Внести зміни до Закону України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів щодо оптимізації трудових відносин», зважаючи на 

відсутність норми, що конкретизує відповідний порядок та процедуру 

надання інформації працівникам, які працюють за строковим трудовим 

договором, про вакансії, які передбачають можливість укладення 

безстрокового трудового договору. Роботодавець може здійснювати таке 

інформування у визначений ним спосіб, зокрема шляхом особистого 

ознайомлення працівника, розсилки на електронну пошту, розміщення 

інформації в загальнодоступних місцях на підприємстві, установі, організації 

з метою укладення безстрокового трудового договору. 

 9. В умовах війни не існує жодних юридичних перепон для 

повноцінного впровадження дистанційної форми зайнятості для наукових 

працівників, що не  передбачає  внесення змін до відомчих та локальних 

документів, а також обов’язкових додаткових форм контролю, планування та 

звітності для дистанційних працівників. В умовах воєнного стану в країні 



моральним обов’язком керівництва наукових установ є забезпечення 

встановлення дистанційного режиму роботи всім співробітникам, якщо це 

допускається характером виконуваних ними обов’язків. Дистанційну роботу 

слід вважати не лише тимчасовим явищем на період воєнного стану, а й 

цілком прийнятною сучасною формою трудових відносин, яка, окрім того, є 

оптимальною для значної частини наукових співробітників і людей 

інтелектуальної праці загалом. 

      10. Для більш ефективної продуктивності праці, забезпечення трудової 

дисципліни, дотримання трудових гарантій  у разі дистанційної роботи 

необхідно переглянути та законодавчо врегулювати основні принципи 

дотримання працівниками трудової дисципліни, забезпечення працівника 

належними умовами праці, пошуку нових можливостей удосконалення 

технічних аспектів забезпечення взаємовідносин бізнесу та влади, видів 

відповідальності за результати трудового  процесу. Для оптимізації 

правового регулювання дистанційної зайнятості в Україні до Кодексу законів 

про працю України необхідно включити порядок укладення трудового 

договору, положення, згідно з яким роботодавець зобов’язаний забезпечити 

дотримання вимог охорони праці та санітарно-гігієнічних норм. Крім того, 

необхідно розробити державну політику у сфері зайнятості, спрямовану на 

стимулювання розвитку дистанційної зайнятості, а також створити спеціальні 

інституції, які мають забезпечувати та координувати дистанційну зайнятість.  

11. Внести зміни до норм чинного законодавства щодо усунення 

прогалин в частині визначення ключових понятійно-термінологічних 

конструкцій (як то: шкода, матеріальна та моральна шкода, крайня 

необхідність та ін.), чітке та однозначне розуміння яких є дуже важливим для 

правильного вирішення питань щодо відшкодування шкоди у трудовому 

праві в умовах воєнного стану.  

12. З метою врегулювання питань щодо юридичної відповідальності 

роботодавця в умовах воєнного стану рекомендувати внести зміни до 

чинного законодавства щодо посилення  контролю за їх діяльністю з боку 

компетентних органів та державних установ. 

13.  Скоригувати законотворчу ініціативу щодо вдосконалення 

правового механізму інституту сепарації в Україні з обов’язковим 

урахуванням зарубіжного досвіду його правового регулювання та 

правозастосуваня. 

14.  В оновленому Цивільному кодексі України  слід, окрім майнових 

санкцій, зазначити особисті негативні наслідки:  обмеження 

дієздатності,  обмеження та заборони займатися певною діяльністю, 

неможливість бути опікуном, піклувальником, усиновителем тощо.  

       15. Досліджено стан нормативно-правового регулювання господарської 

діяльності під час дії воєнного стану в Україні, яке дозволяє зробити 

висновки про впровадження та систематичне оновлення ряду правил, що 

передбачають послаблення вимог щодо ведення бізнесу. 

       16. Запровадити кримінальну відповідальність за образу представника 

правоохоронних органів під час виконання своїх службових обов’язків.   



Створення матеріальної конструкції  цього складу злочину  разом  із 

цивільно-правовою  та адміністративно-правовою відповідальністю стане 

адекватним способом захисту честі та гідності поліцейського, відповідатиме 

соціальним та правовим засадам криміналізації суспільно-небезпечних діянь 

та ефективним засобом профілактики та попередження такого роду 

правопорушень.    

17. Для підвищення ефективності протидії колабараційній діяльності 

необхідні належні заходи правового унормування. Сформулювати 

семантичне визначення поняття «колабораційна діяльність» з урахуванням 

суб’єктивних та інших чинників, які впливають на необхідність вчинення 

такої протиправної діяльності, зважаючи на вимушеність чи добровільність 

прийняття такого рішення.  

 

 

                                    Організаційний комітет міжнародної науково-

практичної конференції 
 

 

 

 


